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VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE
BINNENLANDSE ZAKEN, DE ALGEMENE ZAKEN EN

HET OPENBAAR AMBT (1)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER VAN EETVELT

DAMES EN HEREN,

Uw Commissie heeft onderhavig wetsontwerp,
voor zover het betrekking heeft op sectie 13, en de

Dit wetsontwerp en deze aangepaste administratieve
begroting werden besproken in openbare Commis-
sievergadering.

(1) Samenstelling van de Commissie:
Voorzitter : de heer Vankeirsbilck.

A - Vaste leden:

HH. Breyne, Tant, Van Eet-
velt, Vankeirsbilck, Van-
leenhove.

P.S. HH. Dufour, Féaux, Hsr-
megnies (M.J, Namotte.

V.L.D. HH. Beysen, Pierco, Van
houtte.

S.P. HH. Dielens, Peeters (L.J.
Schellens.

P.R.L. HH. Bertouille, Pivin.
P.S.C. HH. Detremmerie, Sénéca.

B. - Plaatsvervaagers :

HH. Demuyt, Marsou!, Schuer-
mans, Taylor, Van der Poorten, Van
Peel.
HH. Canon, Eerdekens, Henry,
Janssens, Léonard.
HH. Cortois, Coveliers, Demeu!e-
naere, Dewael.
HH. Bourgois (M. J, Sleeckx,
Swennen, Vande Lanotte.
HH. Hazette, Severin, Simonet.
H. Charlier <Ph.), Mevr. de T'Ser-
elaes, H. Hiance.
Mevr. Aelvoet, H. Detienne, Mevr.
Oua.
HH. De Man, Van den Eynde.

HH. Anciaux, Lauwers.

C.V.P.

Ecolo/ HH. Cheron, Viseur.
Agalev
vi H. Dewinter.
Blok
V.U. H. Van Vaerenbergh.

Zie:
• 1009 - 92/93 :

- N' 1: Wetsontwerp.
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eraan toegevoegde aanpassing van de administratie-
ve begroting van het ministerie van Binnenlandse
Zaken en Ambtenarenzaken voor het begrotingsjaar
1992, besproken tijdens haar vergadering van
woensdag 30 juni 1993.

I. - INLEIDING DOOR DE MINISTER VAN
BINNENLANDSE ZAKEN EN

AMBTENARENZAKEN

Deze aanpassing van de algemene uitgavenbegro-
ting voor het begrotingsjaar 1992 heeft betrekking
op:

1) uitgaven ten belope van 9 100 000 frank om de
Dienst Vreemdelingenzaken in staat te stellen het
programma inzake verwijdering en repatriëring van
ongewenst geachte personen verder te zetten na sep-
tember 1992;

2) uitgaven ten belope van 108 500 000 frank ten-
einde tegemoet te komen aan de noodwendigheden
inzake financiering van de demilitarisering van de
site van de ex-PRB te Balen door de NV Demico. Deze
demilitarisering betreft enkel het verwijderen van
oude stocks munitie op een terrein ter grootte van
± 300 ha en niet het saneren van het vervuilde ter-
rein. Dit laatste is een probleem voor de Vlaamse
Regering en de Openbare Vlaamse Afvalstoffen
Maatschappij (OVAM).

Deze uitgaven worden gecompenseerd door een
aantal blokkeringen (zie memorie van toelichting bij
het wetsontwerp, Stuk n" 1009/1, blz. 2).

II. - BESPREKING

1. Toezicht op vreemdelingen

De heer Viseur begrijpt dat de regering middelen
nodig heeft om de rechtsgeldig genomen beslissingen
inzake de verwijdering van vreemdelingen ook daad-
werkelijk uit te voeren.

Niettemin dient de regering evenzeer voldoende
aandacht te besteden aan de kwaliteit van de opvang
van vreemdelingen en aan de afhandeling van de
dossiers van kandidaat-politieke vluchtelingen bin-
nen redelijke termijnen. Bestaat er ook geen moge-
lijkheid om de toestand van asielzoekers wier
aanvragen laattijdig werden behandeld, te regulari-
seren?

*
* *

De minister van Binnenlandse Zaken en Ambtena-
renzaken is de mening toegedaan dat de regering al
het mogelijke in het werk stelt om zowel de kwaliteit
van de opvang van vreemdelingen als de zo efficiënt
mogelijke behandeling van de dossiers van asielzoe-
kers te verzekeren.
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l'ajustement du budget administratif du ministère de
l'Intérieur et de la Fonction publique de l'année bud-
gétaire 1992 qui y est joint, au cours de sa réunion du
mercredi 30 juin 1993.

I. - EXPOSE INTRODUCTIF DU MINISTRE
DE L'INTERIEUR ET DE LA

FONCTION PUBUQUE

Cet ajustement du budget général des dépenses de
l'année budgétaire 1992 concerne:

1) les dépenses à concurrence de 9 100 000 francs
qui doivent permettre à l'Office des étrangers de
poursuivre l'exécution du programme d'éloignement
et de rapatriement de personnes considérées comme
indésirables après le mois de septembre 1992;

2) les dépenses à concurrence de 108 500 000
francs qui doivent permettre de répondre aux besoins
de financement liés à la démilitarisation du site de
l'ex-PRB à Balen par la SA Demico. Cette démilitari-
sation consiste uniquement dans l'élimination des
anciens stocks de munitions sur un terrain d'une
superficie d'environ 300 hectares et non dans l'assai-
nissement du terrain pollué. Cette dernière opéra-
tion sera l'affaire du Gouvernement flamand et de
l'Openbare Vlaamse Afvalstoffen Maatschappij
(OVAM).

Ces dépenses sont compensées par un certain
nombre de blocages (voir l'exposé des motifs du projet
de loi, Doc. n° 1009/1, p. 2).

II. - DISCUSSION

1. Contrôle des étrangers

M. Viseur peut comprendre que le gouvernement
ait besoin de moyens pour exécuter les décisions qui
ont été prises en matière d'éloignement des étran-
gers.

n convient néanmoins que le gouvernement veille
également à la qualité de l'accueil des étrangers et au
traitement des dossiers des candidats réfugiés politi-
ques dans des délais raisonnables. N'y aurait-il pas
moyen de régulariser la situation des demandeurs
d'asile dont les demandes ont été traitées tardive-
ment?

*
* *

Le ministre de l'Intérieur et de la Fonction publi-
que estime que le gouvernement met tout en œuvre
pour garantir tant la qualité de l'accueil des étran-
gers que l'efficacité du traitement des dossiers des
demandeurs d'asile.
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a) De opvang van illegale vreemdelingen a) L'acueil des étrangers illégaux

Momenteel is in de transitzone van de luchthaven
van Zaventem een centrum-127 voorzien voor vreem-
delingen die illegaalons land trachten binnen te
komen. Dit centrum biedt plaats aan 90 personen.
Hoewel dit met vele praktische moeilijkheden is ge-
paard gegaan, zal deze capaciteit binnenkort ver-
driedubbeld worden.

Zeer recent hebben zich problemen voorgedaan
omdat een aantal illegalen niet in het transitcen-
trum konden opgevangen worden en op een andere
plaats in het luchthavengebouw werden onderge-
bracht. Krachtens een vonnis van de rechtbank te
Brussel werd de Belgische Staat verplicht in een
betere opvang voor deze personen te voorzien.

Terzake kan het volgende gezegd worden:
- de luchtvaartmaatschappijen dienen zich op

een meer verantwoordelijke wijze te gedragen bij het
vervoeren van passagiers, dit wil zeggen dat ze beter
moeten controleren of deze personen wel in het bezit
zijn van alle nodige documenten om het land van
aankomst binnen te mogen; laten ze dit na, dan
moeten zij opdraaien voor de kosten die de Staat
maakt voor de opvang van deze illegalen;

- sommige advocaten die de belangen van deze
illegalen behartigen, doen dit ook niet steeds te goe-
der trouw of uit idealisme. Zij speculeren daarenbo-
ven op de beperkte opvangcapaciteit om de Staat in
rechte te dwingen de betrokken personen op het
grondgebied toe te laten.

Men vergete bij dit alles niet dat de illegalen vaak
via georganiseerde netwerken - aan wie woeker-
prijzen betaald worden - ons land bereiken. Men
kan echter vrezen dat deze netwerken door vonnis-
sen zoals hierboven vermeld, eerder zullen aange-
moedigd worden om op de ingeslagen weg verder te
gaan en hun prijzen nog op te drijven.

Uiteraard verbindt de minister er zich wel toe het
gevelde vonnis correct uit te voeren.

b) De behandeling van asielaanvragen

De regering heeft onlangs beslist ± 400 miljoen
frank te investeren in een programma om de behan-
deling van asielaanvragen te versnellen.

Dit programma voorziet in de aanwerving van een
300-tal personeelsleden voor de Dienst Vreemdelin-
genzaken en het Commissariaat-generaal voor
vluchtelingen en staatlozen.

De selectieproeven voor deze snel te realiseren
aanwervingen zullen gebeuren met behulp van het
Vast Wervingssecretariaat.

Daarenboven wordt geïnvesteerd in een systeem
van digitale verwerking van vingerafdrukken. Dit
systeem dat reeds zijn deugdelijkheid in andere lan-
den heeft bewezen, moet de bevoegde diensten in
staat stellen snel dubbele aanvragen - en bijge-
volg fraude - te localiseren.

Men mag verhopen dat al deze maatregelen er niet
enkel zullen toe leiden dat geen supplementaire ach-

Il y a actuellement, dans la zone de transit de
l'aéroport de Zaventem, un centre 127 destiné à ac-
cueillir les étrangers qui tentent de s'introduire illé-
galement dans le pays. Ce centre peut héberger jus-
qu'à 90 personnes. Cette capacité sera bientôt
triplée, bien que cette extension ait posé beaucoup de
problèmes d'ordre pratique.

Des problèmes se sont posés tout récemment parce
qu'un certain nombre d'illégaux n'ont pas pu être
logés dans .le centre de transit, mais en un autre
endroit du bâtiment de l'aéroport. Une décision d'un
tribunal de Bruxelles a obligé l'Etat belge à amélio-
rer les conditions d'accueil de ces personnes.

Ce problème appelle les commentaires suivants:
- les compagnies aériennes doivent adopter une

attitude plus responsable en matière de transport de
personnes, c'est-à-dire mieux vérifier si ces person-
nes sont bien en possession de tous les documents
requis pour entrer dans le pays de destination; en cas
de carence de leur part, elles devraient supporter les
frais imposés par l'Etat pour l'accueil de ces illégaux;

- certains avocats qui défendent les intérêts de
ces illégaux n'agissent pas toujours de bonne foi ou
par idéalisme. Ils spéculent en outre sur les capacités
d'accueil limitées pour forcer par voie de justice l'Etat
à autoriser les personnes en question à entrer sur le
territoire.
n ne faut-pas oublier à cet égard que les illégaux

arrivent souvent dans notre pays grâce à des réseaux
organisés, qui réclament des sommes exorbitantes. Il
est toutefois à craindre que des jugements comme
ceux mentionnés ci-avant ne fassent qu'encourager
ces réseaux à poursuivre leur trafic et à augmenter
encore leur prix.

Le ministre s'engage évidemment à exécuter le
jugement rendu dans l'affaire « Conck ».

b) L'examen des demandes d'asile

Le gouvernement vient de décider d'affecter envi-
ron 400 millions de francs à un programme visant à
accélérer l'examen des demandes d'asile ..

Le programme prévoit le recrutement de près de
300 personnes à l'Office des étrangers et au Commis-
sariat général pour les régufiés et les apatrides.

Les épreuves de sélection afférentes à ces recrute-
ments urgents seront organisées avec l'aide du Secré- .
tariat permanent de recrutement.

On investira en outre dans un système de traîte-
ment numérique des empreintes digitales. Ce systè-
me, qui a déjà démontré son efficacité dans d'autres
pays, doit permettre aux services compétents de dé-
tecter rapidement les demandes faites en double -
et par conséquent frauduleuses.

On peut espérer que toutes ces mesures permet-
tront non seulement de stabiliser le retard dans le
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terstand in de behandeling van aanvragen wordt
opgelopen,doch dat eveneens de berg van achterstal-
lige dossiers zal slinken. Thans reeds merkt men dat
de ondervragingen met betrekking tot de nieuwe
aanvragen binnen de maand achter de rug zijn.

Tenslotte mag worden beklemtoond dat het aantal
effectieveverwijderingen van het grondgebied tenge-
volgevan dit alles gevoeligzal stijgen.

*
* *

De heer Vanleenhove herinnert eraan dat in no-
vember 1992 de Dienst Vreemdelingenzaken reeds
werd versterkt met 50 personeelsleden. Is dit de
reden waarom nu reeds geen supplementaire achter-
stand meer wordt opgelopen en zullen de thans aan
te werven personeelsleden zich dan meer bepaald
gaan concentreren op de voorheen opgelopen achter-
stand?

Hoeveelbedraagt overigens het totale personeels-
bestand van de Dienst Vreemdelingenzaken?

De minister bevestigt dat de aanwerving van
50 supplementaire personeelsleden de behande-
lingsprocedure van asielaanvragen reeds heeft ver-
sneld.

Deindienstneming van 300 supplementaire perso-
neelsleden slaat echter niet alleen op de Dienst
Vreemdelingenzaken. Er moeten ondermeer 50 mili-
ciens op het Commissariaat-generaal voor de Vluch-
telingen en de Staatlozen worden vervangen .•Het totale personeelsbestand van de Dienst
Vreemdelingenzaken bedraagt ± 400 personeelsle-
den.

Opeen vraag van de heer Pivin nopens de nationa-
liteit van de aan te werven personeelsleden, ant-
woordt de minister dat contractuelen niet noodzake-
lijk de Belgische nationaliteit moeten bezitten. Ook
nu reeds werkt de Dienst Vreemdelingenzaken met
vreemde tolken.

In ieder geval zullen selectieproeven georgani-
seerd worden en mag men redelijkerwijs verwachten
dat de overgrote meerderheid van kandidaten en
aangeworvenen de Belgische nationaliteit zal bezit-
ten.

*
* *

De heer Pivin verheugt zich tenslott,e over de inge-
bruikname van een systeem van digitale verwerking
van vingerafdrukken. Toch vraagt hij zich af of er
nog geen zulk systeem bestaat in ons land en of de
Dienst Vreemdelingenzaken daar desgevallend geen
gebruik kan van maken.

De minister bevestigt het bestaan van een gespe-
cialiseerde dienst bij de gerechtelijke politie. Deze
dienst is echter specifiek opgericht in het kader van
de criminaliteitsbestrijding en zeker niet voor de
identificering van vreemdelingen die een aanvraag
om politiek asiel indienen. Sporadisch wordt op deze
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traitement des demandes mais aussi de réduire l'im-
portant arriéré au niveau des dossiers. A l'heure
actuelle, on peut déjà observer que les interrogatoi-
res relatifs aux nouvelles demandes sont terminés en
un mois.

Il convient enfin de souligner que toutes ces mesu-
res accroîtront sensiblement le nombre d'éloigne-
ments effectifsdu territoire.

*
* *

M. Vanleenhove rappelle que les effectifs de l'Offi-
ce des étrangers ont été augmentés de 50 unités en
novembre 1992. Est-ce la raison pour laquelle le
retard est dès à présent stabilisé et les agents à
recruter s'attacheront-ils plus particulièrement à ré-
sorber le retard qui a été pris précédemment?

Quel est du reste l'effectif total de l'Office des
étrangers?

Le ministre confirme que l'affectation de 50 agents
supplémentaires au traitement des demandes d'asile
a déjà permis d'accélérer la procédure.

Le recrutement de 300 autres agents ne concerne
toutefois pas seulement l'Officedes étrangers. Il faut
en effet notamment remplacer 50 miliciens au Com-
missariat général aux réfugiés et apatrides.

L'effectif total de l'Office des étrangers est de 400
agents environ.

En réponse à une question de M. Pierco concernant
la nationalité des agents à recruter, le ministre ré-
pond que les contractuels ne doivent pas nécessaire-
ment posséder la nationalité belge. L'Office des
étrangers occupedéjà actuellement des étrangers en
qualité d'interprètes.

Des épreuves de sélection seront en tout cas orga-
nisées et onpeut raisonnablement s'attendre à ceque
la grande majorité des candidats et des lauréats
soient de nationalité belge.

*
* *

M. Pivin se réjouit enfin de la mise en service d'un
système de traitement numérique des empreintes
digitales. Il demande si un tel système existe déjà
dans notre pays et si l'Office des étrangers ne pour-
rait éventuellement pas l'utiliser.

Le ministre confirme qu'il y a, à la policejudiciaire,
un service spécialisé, lequel a toutefois reçu une
formation spécifique pour lutter contre la criminalité
et certainement pas pour identifier des étrangers qui
introduisent une demande d'asil politique. Cepen-
dant, il arrive parfois que l'Officedes étrangers fasse



dienst wel een beroep gedaan door de Dienst Vreem-
delingenzaken. Gelet op de 30 000 hangende dos-
siers, dringt een eigen systeem voor deze dienst zich
evenwelop. De snelle opsporing van frauduleuze
aanvragen kan de diensten immers in belangrijke
mate ontlasten.

Zulks impliceert niet dat de fraudeurs zonder
meer zullen worden uitgewezen. Ieder geval moet
individueel behandeld worden, omdat men te allen
prijze dient te vermijden dat het leven of de fysische
integriteit van de betrokkenen bij terugzending in
gevaar komt.

2. Demilitarisering van de PRB-site te Balen

De heer Viseur vraagt of de minister een idee kan
geven van het geheel van de uitgaven die ten laste
van de Staat zullen vallen voor deze opruimingswer-
ken.

Binnen welke termijnen zullen de werken beëin-
digd zijn en bestaat er een kans dat de overheid een
gedeelte of het geheel van de hierin geïnvesteerde
middelen kan terugvorderen ?

Het zou in ieder geval schandalig zijn dat deze
kosten ten laste van de overheidsfmanciën zouden
vallen.

Het bedrag van 108 500 000 frank lijkt de heer
Pivin een enorme besteding. Kan de minister dat
bedrag niet meer detailleren ?

*
* *

De minister brengt vooreerst de historiek van dit
probleem in herinnering.

Door het faillissement van de firma « ASTRA »

(het vroegere PRB) stelden zich problemen met 5 si-
tes waar munitie lag opgeslagen. Hoewel de curato-
ren en de gewezen aandeelhouders op de noodzaak
tot beveiliging van deze sites werd gewezen, meen-
den dezen dat zulks tot de taken van de overheid
behoorde. De Staat was het niet eens met deze stel-
ling en spande een rechtszaak in tegen onder meer de
gewezen aandeelhouders van PRB, die voor het ge-
heel van de kosten van de beveiliging, demilitarise-
ring en sanering van de sites maximaal 350 miljoen
frank wilden neertellen.

Uiteindelijk vonden de curatoren voor 3 van de
5 sites overnemers die ook alle verplichtingen inzake
demilitarisering van de betrokken terreinen op zich
namen. Het grootste probleem stelde zich voor de site
te Balen. Hoewel zich ook hiervoor een kandidaat-
overnemer meldde die tevens bereid was de kosten
van de verwijdering van de munitie te dragen, kon er
uiteindelijk geen overeenkomst worden bereikt. De
kandidaat wou immers het risico niet lopen om door
de Vlaamse regering te worden verplicht ook voor de
saneringskosten van de vervuilde terreinen op te
draaien. Deze last zou immers miljarden frank kun-
nen bedragen.
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appel à ce service. Eu égard au nombre élevé (30 000)
de dossiers en souffrance, il faudrait toutefois que
l'Office des étrangers dispose d'un système propre.
La recherche rapide des demandes frauduleuses
pourrait en effet alléger considérablement le travail
de ces services.

Cela ne signifie pas que les illégaux seront expul-
sés sans autre forme de procès. Chaque cas doit être
examiné séparément, parce qu'il convient d'éviter à
tout prix que l'expulsion éventuelle mette en danger
la vie ou l'intégrité physique des intéressés.

2. Démilitarisation du site des PRB à Balen

M. Viseur demande si le ministre peut donner une
idée de l'ensemble des dépenses que l'Etat devra
consentir pour ces travaux d'évacuation.

Dans combien de temps ces travaux seront-ils ter-
minés et y a-t-il une chance que les pouvoirs publics
puissent récupérer tout ou partie des moyens inves-
tis ?

il serait en tout cas scandaleux que ces frais res-
tent à charge des finances publiques.

M. Pivin estime que le montant de
108500000 francs est considérable. Le ministre ne
peut-il détailler davantage ce montant?

*
* *

Le ministre rappelle tout d'abord l'historique de ce
problème.

Par suite de la faillite de la firme ASTRA (ex-
PRB), des problèmes se sont posés avec cinq sites sur
lesquels étaient entreposées des munitions. Bien que
les curateurs et les anciens actionnaires aient souli-
gné la nécessité de protéger ces sites, ils ont estimé
que c'était aux pouvoirs publics de le faire. Contes-
tant ce point de vue, l'Etat a intenté une action
notamment contre les anciens actionnaires des PRB
qui étaient disposés à verser maximum 350 millions
de francs pour financer l'ensemble des coûts de la
protection, de la démilitarisation et de l'assainisse-
ment des sites.

Finalement, les curateurs ont trouvé, pour trois
des cinq terrains, des repreneurs qui acceptaient
d'assumer également toutes les obligations en matiè-
re de démilitarisation des sites concernés. Le problè-
me le plus important était celui du site de Balen.
Bien que se soit manifesté pour ce site un candidat-
repreneur qui était également disposé à supporter
les coûts afférents à l'enlèvement des munitions, il
n'a toutefois pas été possible de parvenir à un accord.
Ce candidat-repreneur ne voulait en effet pas courir
le risque d'être obligé par le gouvernement flamand à
supporter également les frais d'assainissement des
terrains, qui pourraient en effet atteindre des mil-
liards de francs.
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Gelet op het gevaar voor de veiligheid van perso-
nen en goederen, kon niet gewacht worden op het
einde van de rechtszaak om tot demilitarisering van
de site te Balen over te gaan.

Aangezien het niet mogelijk was de ontmijnings-
dienst van het legerhiermede te belasten, werd de
naamloze vennootschap « DEMICO» opgericht.
Deze NV nam een 80-tal PRB-technici in dienst,
gespecialiseerd in het ontmijnen en vernietigen van
de opgeslagen munitie.

De totale kosten voor demilitarisering worden ge-
schat op ± 700 miljoen frank. Aangezien GECHEM,
de belangrijkste aandeelhouder, niet meer dan
200 miljoen frank op tafel wilde leggen (bovenop de
eerder toegezegde 150 miljoen frank voor de beveili-
ging van de sites) zag de Staat zich, zoals hierboven
reeds aangehaald, genoodzaakt een rechtszaak aan
te spannen en inmiddels de door DEMICO uitgevoer-
de werken te financieren.

Voor 1992 liep de factuur op tot 108,5 miljoen
frank en men mag verwachten dat de komende 3 jaar
nog ± 30 miljoen frank per kwartaal voor DEMICO
zal moeten worden uitgetrokken.

Uiteraard hoopt de Staat om via het rechtsgeding
deze voorgeschoten sommen te kunnen recupereren.

*
* *

De artikelen 2 tot 6 gaven geen aanleiding tot
verder bespreking.

III. - AANGEPASTE ADMINISTRATIEVE
BEGROTING

De aangepaste administratieve begroting van het
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Ambtenaren-
zaken werd, overeenkomstig artikel 20 van de ge-
coördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit, aan
onderhavig wetsontwerp toegevoegd (Stuk nr 1009/1,
blz. 7 en volgende).

Bij briefvan 9 juni 1993 heeft het Rekenhofmede-
gedeeld dat het de aangepaste administratieve be-
groting van het ministerie van Binnenlandse Zaken
en Ambtenarenzaken voor het begrotingsjaar 1992
heeft onderzocht en dat het geen opmerkingen heeft
in verband met de overeenkomst van dat document
met de aangepaste Algemene Uitgavenbegroting van
datjaar.

Overeenkomstig artikel 20 van de gecoördineerde
wetten op de Rijkscomptabiliteit, kan elke Wetge-
vende Kamer uiterlijk 7 dagen na de goedkeuring
van het wetsontwerp een conformiteitsmotie betref-
fende de aangepaste administratieve begroting aan-
nemen of verwerpen. Overeenkomstig artikel81,
n" 1, a, van het Reglement van de Kamer, dient over
dergelijke motie in commissie, uiterlijk de derde dag
na de goedkeuring van het wetsontwerp door de Wet-
gevende Kamers te worden gestemd. Tijdens de ver-
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Compte tenu des risques que le site présentait
pour la sécurité des personnes et des biens, il n'était
pas possible d'attendre la clôture de la procédure
judiciaire pour procéder à la démilitarisation du site
de Balen.

Etant donné qu'il n'était pas possible de charger le
service de déminage de l'armée de cette mission, on a
créé la société anonyme « DEMICO », qui a engagé
80 techniciens des PRB spécialisés dans le déminage
et la destruction des stocks de munitions.

Le coût total de cette opération de démilitarisation
est estimé à environ 700 millions. Etant donné que
l'actionnaire principal, GECHEM, ne voulait pas
s'engager pour plus de 200 millions de francs (en plus
des 150 millions déjà promis pour assurer la sécurité
des sites), l'Etat s'est vu contraint, comme cela a déjà
été précisé par ailleurs, d'intenter une action en jus-
tice et financer les travaux exécutés entre-temps par
DEMICO.

Pour 1992, la facture s'élevait à 108,5 millions de
francs et on peut s'attendre à ce qu'il faille encore
prévoir près de 30 millions de francs par trimestre
pour DEMICO au cours des trois prochaines années.

L'Etat espère évidemment pouvoir récupérer les
sommes avancées par la voie judiciaire.

*
* *

Les articles 2 à 6 ne font l'objet d'aucune observa-
tion.

III. - BUDGET ADMINISTRATIF
AJUSTE

Le budget administratif ajusté du Ministère de
l'Intérieur et de la Fonction publique a été joint au
projet de loi à l'examen (Doc. n? 1009/1, p. 7 et sui-
vantes), conformément à l'article 20 des lois coordon-
nées sur la comptabilité de l'Etat.

Par lettre en date du 9 juin 1993, la Cour des
Comptes a fait savoir qu'elle a examiné le budget
administratif modifié du ministère de l'Intérieur et
de la Fonction publique pour l'année budgétaire 1992
et qu'elle n'a pas d'observations à formuler à propos
de la conformité de ce document au budget général
des dépenses ajusté pour cette année.

Conformément à l'article 20 des lois coordonnées
sur la comptabilité de l'Etat, chaque Chambre légis-
lative peut adopter ou rejeter une motion de confor-
mité relative au budget administratif ajusté au plus
tard sept jours après l'approbation du projet de loi.
Conformément à l'article 81, n° 1, a, du Règlement
de la Chambre, une telle motion doit être mise aux
voix en commission au plus tard le troisième jour
après que le projet de loi a été adopté par les Cham-
bres législatives. Aucune proposition de motion moti-



gadering van 30 juni 1993werd in commissie echter
geen voorstel van gemotiveerde motie ingediend.

IV. - STEMMINGEN

Artikel 1 van het wetsontwerp heeft geen betrek-
king opsectie 13van de algemene uitgavenbegroting
1992, zodat dit artikel niet ter stemming aan de
Commissie van Binnenlandse Zaken werd voorge-
legd,

Artikel 2 wordt aangenomen met 12 tegen 1 stem.
Artikel 3 wordt aangenomen met 9 tegen 1 stem

en 3 onthoudingen.
De artikelen 4 tot 6 worden aangenomen met 10

tegen 2 stemmen.

*
* *

Het geheel van de aan de commissie voorgelegde
bepalingen met betrekking tot de aanpassing van de
algemene uitgavenbegroting 1992 (sectie 13) wordt
aangenomen met 10 tegen 2 stemmen.

De Rapporteur, De Voorzitter,

J. VAN EETVELT E. VANKEIRSBILCK
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vée n'a cependant été déposée en commission au
cours de la réunion du 30 juin 1993.

IV. - VOTES

L'article 1er du projet de loi ne concerne pas la
section 13 du budget général des dépenses, de sorte
qu'il n'a pas fait l'objet d'un vote en Commission de
l'Intérieur.

L'article 2 est adopté par 12voix contre une.
L'article 3 est adopté par 9 voix contre une et

3 abstentions.
Les articles 4 à 6 sont adoptés par 10 voixcontre 2.

*
* *

L'ensemble des dispositions relatives à l'ajuste-
ment du budget général des dépenses 1992 (sec-
tion 13) qui a été soumis à la commissionest adopté
par 10 voix contre 2.

Le Rapporteur, Le Président,
•

J. VANEETVELT E. VANKEIRSBILCK
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